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	Redaktores sleja

Sveiks, skolēn un skolotāj!

Klāt īpašais gada mēnesis - novembris. Īpašs tādēļ, ka novembrī mūsu valstij Latvijai ir dzimšanas diena un šogad svinēsim 94. gadadienu. 

Šogad Latvijas dzimšanas dienu skolā svinēsim – 16. novembrī. Kā katru gadu, arī šogad visi kopā izvērtējām, kuri skolēni, skolotāji un klases ir mūsu skolas lepnums, jo  nopelnījuši to ar savu darbu, teicamām sekmēm un  panākumiem. Paldies, ka palīdzējāt un piedalījāties aptauju anketu aizpildīšanā.

Mūsu valsts vēsture ir bijusi sarežģījumu pilna. Ejot pa vēstures līkločiem Latvijā dzīvojošie ļaudis pieredzējuši gan uzplaukumu, gan postu. Taču mūsu cilvēki vienmēr ir bijuši stipri un čakli, atsaucīgi un gudri. Tās īpašības ir vienmēr cieņā turētas. Tās ļāvušas mums attapties pēc grūtībām un būt diženiem ikdienā. Tādēļ novēlu, lai mācības un mācīšanās prieks nekad un nevienam no mums nezustu!
Labu Jums labu  noskaņu un gaišu domu pilni valsts svētki!
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Ravita 12.a 



	10.klašu iesvētības
Pirms neilga laika mūsu skolā notika ikgadējā 10. klašu iesvētīšana. Tas nozīmēja tikai vienu – 10. klašu skolēniem nācās iemantot visu vidusskolēnu cieņu un pierādīt, ka pēc iesvētību pārbaudījumu izturēšanas, viņi ir pilntiesīgi saukties par vidusskolēniem.
Protams, tāpat kā katru gadu, lai arī ārēji mierīgas, 10. klases tomēr bija nedaudz satraukušās un klusībā mēģināja izzināt – vai tik nebūs jādara kas pavisam traks… Un, protams, ka viņi tika nomierināti- nekas Tāds paredzēts netika! Taču tas nenozīmēja, ka būs garlaicīgi(
Šī gada iesvētību tēma bija – Slavenības. Skolēni tika aicināti ietērpt un pārvērst sevi par ķādu mums visiem zināmu zvaigzni no mūzikas vai filmu pasaules.
Svarīgā diena aizsākās 26. oktobra agrā rītā. 10. klašu skolēni – slavenību tērpos pulcējās 1. stāvā, lai saņemtu svarīgus norādījumus šai dienai. 10.klašu skolēni patiešām bija ļoti centušies un pārsteidza ikvienu ar savu radošumu tērpu izvēlē un gatavošanā. Uz brīdi radās sajūta, ka esam iekļuvuši filmu un mūzikas pasaulē. 
Kā pirmais – iesildīšanās pasākums bija dejas ar balonu. Dejas laikā baloni bija jāuzspridzina un blīkšķi atskanēja pa visu skolu. Pēc dejošanas likās, ka jaunie iesvētāmie ir kļuvuši jautrāki un atrausītāki. Mums likās, ka viņi ir gatavi dažādām fiziskām aktivitātēm sporta zālē. Mūzikas pavadījumā 10.klašu skolēniem nācās gan dejot, gan būt veikliem un galvenais – izgatavot savas klases karogu!

Taču tas nebūt vēl nebija viss. Pēc darbīgi darbīgajām un sportiski sportiskajām aktivitātēm skolas sporta zālē, bija vēl tērpu (un kā gan slavenības bez skaistiem tērpiem) modes skate. Abu klašu skolēni bija centušies godam. Tik daudz izdomu, tik piemeklētu tērpu un atpazīstamu dziedātāju, filmu varoņu mēs vēl vienkopus nebijām redzējuši. Pēc modes skates abas klases sacentās atjautības un zināšanu testā gan par latviešu kino vēsturi, gan par ārzemju aktieru un dziedātāju dzīvi, sasniegumiem un devumu. Jāsaka, ka zināšanas 10. klašu skolēni uzrādīja labas. Bijām pat nedaudz pārsteigti.
Diemžēl visam labajam un skaistajam reiz pienāk gals, arī šoreiz tā notika. Viss beidzās ar aizraujošiem 10. klašu priekšnesumiem un zvērestu. 10. klašu skolēni un viņu klases audzinātājas nodeva zvērestu. Pēc zvēresta nodošanas mūsu jaunie 10. klašu skolēni tagad tika 
	pasludināti par   pasludināti par pilntiesīgiem vidusskolēniem.

Ceram, ka iesvētību emocijas un iespaidi paliks jaukā atmiņā. Protams, mēs visi ceram arī, ka mūsu šī gada varoņi turpinās skolas tradīcijas un tāpat kā mēs ievadīs nākošās 10. klases lielajā vidusskolas dzīvē. 

11.b klases skolēni


	Vai Jūs zinājāt, ka:
· Vistuvākais attālums no Krievijas līdz Amerikai ir 4 km;

Cilvēkam nosarkstot, nosarkst arī viņa kuņģis;
· Kafija ir pirktākā prece uzreiz pēc benzīna;

· Bez ūdens visilgāk var iztikt žurka;
· Orangutāni izrāda agresiju ar skaļu atraugu;
· Strausa olu, lai novārītu cietu, ir jāvāra 4 stundas;
· Šimpanzes ir vienīgais dzīvnieks, kurš sevi var pazīt spogulī;
· Haizivīm ir imunitāte pret vēzi.
· 80 % siltuma cilvēka ķermenis zaudē caur galvu;
· Gliemezim ir aptuveni 25 000 zobu.
· 
	Anekdotes

· Kāpēc blondīne soļo dušā, kad mazgā matus?

· Tāpēc, ka uz šampūna rakstīts „wash and go”!

*

Skolotāja izsauc Jānīti pie tāfeles,
skolotāja prasa:
- Jānit, kas tuvāk Latvijai - mēness vai Amerika?
- meness: saka Jānītis
- kāpēc?
- tāpēc, ka mēnesi var redzēt no Latvijas, bet Ameriku nē..

*

Skolas direktors lūdz Jānītim 4. stāvā nokrāsot logus. 
Pēc pāris stundām Jānītis ieiet direktora kabinetā un jautā:
- sakiet vai rāmjus arī vajadzēs krāsot?

*

Skolotāja jautā skolēniem:
- kādi jums dzīvnieciņi mājās? -
Pēterītis atbild:
- man zivtiņas akvārijā!
Anniņa:
- man kaķis mājās!
Jānītis pēdējais atbild:
- man vista saldētavā!!!

*

Tēvs skatoties dēla dienasgrāmatā, saka:
-Par šitādām atzīmēm ir jāsoda!
-Pareizi, tēti! Ejam, es Tev parādīšu, kur dzīvo skolotāja!

 



- Avīzīte „Spuldze” 

Šī numura veidošanā piedalījās  Patrīcija,Kitija, Ravita, Filips!

Izsakām pateicību skolotājai O.Landsmanei 

Paldies par atsaucību skolotājai S.Bergai, I.Liepiņai
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